
C
zw

a
rt

e
k,

  2
9

 w
rz

e
śn

ia
 2

0
1

1
 r

.

N
r 

2
0

 (
5

6
) 

  N
A

K
Ł

A
D

 1
0

 0
0

0
 E

G
Z

.

Express Biznesu | tel. 791 980 155   Express Powiatu Wejherowskiego | tel. 501 226 085   Express Gdyński | tel. 791 764 155   Express Gdańsk Sopot | tel. 790 756 345

Pierwsze zdarzenie miało miej-
sce w nocy z 19 na 20 września 
w Żukowie. Nieznany sprawca 
wybił szybę w jednym z do-
mów pozostających jeszcze w 
trakcie budowy. Straty oszaco-
wano na 300 złotych. Do wła-
mań dochodzi głównie w pobli-
żu Trójmiasta, czyli w gminach 
Żukowo i Przodkowo, ale nie 
tylko. Policja ostrzega, by nie 
pozostawiać pustostanów bez 
nadzoru, zwłaszcza w okresie 
zimowym, gdy jest sezonowy 
zastój w pracach budowlanych 

i właściciele nie kontrolują tak 
często swojego majątku.
Do kolejnej kradzieży dopusz-
czono się w środę 21 września 
w godzinach popołudniowych 
w Niestępowie. Przed domem 
jednej z mieszkanek pojawił się 
handlowiec, prawdopodobnie 
pochodzenia romskiego, któ-
ry oferował towar wyposaże-
nia domowego. W tym samym 
czasie inny sprawca wślizgnął 
się do domu, włamał do szafki 
i zabrał pieniądze o łącznej su-
mie 2100 złotych. Kobieta za-

uważyła kradzież dopiero po 
jakimś czasie, gdy domokrążca 
zdołał się już oddalić. Mimo że 
zawiadomiła policję, sprawców 
nie udało się zatrzymać. 
W powiecie kartuskim już 
wcześniej kilkakrotnie docho-
dziło do podobnych oszustw. 
Policja apeluje o ostrożność w 
kontaktach z domokrążcami – 
nie wpuszczaniu ich do domu i 
zamknięciu drzwi, gdy rozma-
wia się na zewnątrz. To może 
ustrzec przed przykrymi nie-
spodziankami.                   (DK)

Po kilkuletniej przerwie rolnicy wreszcie doczekali się miejsca, w którym będą mogli handlować za-
równo trzodą chlewną, jak i płodami rolnymi. Nowoczesny obiekt zostanie oddany do ich dyspozycji 
na początku października, ale uroczyste otwarcie już się odbyło. 

Targowisko otwarte!

czytaj więcej na str. 3
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Uwaga – włamywacze grasują
BEZPIECZEŃSTWO | W gminie Żukowo doszło ostatnio do dwóch wła-
mań. Przed kilkoma dniami w Niestępowie domokrążcy pochodzenia 
romskiego okradli jedną z mieszkanek. W podobnym czasie nieznani 
sprawcy włamali się do domu w budowie w Żukowie.
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Dyżur reportera

Wiesz o czymś ciekawym, kontrowersyjnym, bulwersującym? 
Nasz reporter czeka na sygnały od Czytelników od ponie-
działku do piątku w godz. 10 – 16 pod nr tel. 606 112 745. Za-
dzwoń, a zajmiemy się Twoją sprawą! 

400 metrów
ma nowowybudowany od-
cinek ulicy Kolejowej, który 
ma zostać otwarty w piątek.
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„Express Powiatu Kartuskie-
go” objął patronat nad akcją 
„Podziel się kocykiem” – god-
ne pochwały jest to, co robią 
niektórzy ludzie, by pomóc na-
szym „braciom mniejszym”.
- Kilka lat temu, w okresie bo-
żonarodzeniowym, zorgani-
zowaliśmy pierwszą rodzin-
ną zbiórkę kocyków, karmy 
i innych potrzebnych rzeczy 
dla schroniska dla zwierząt 
w Sopocie. Jednak wizyta w 
schronisku nie pozwoliła nam 
zapomnieć o potrzebach zwie-
rzaków – mówi Grażyna Woź-
niak z przedszkola aKuKu.
Krótko potem udało im się 
uzyskać wsparcie od fi rmy 

„Torpol” - producenta m.in. ar-
tykułów pościelowych, która 
regularnie przekazywała ścinki 
wyrobów wełnianych. Dzięki 
tej współpracy udało nam się 
przekazać imponującą ilość, bo  
kilka wypełnionych po brzegi 
busów wełnianych kocyków 
do schroniska. Ostatecznie jed-
nak zaczęto kupować słomę, 
która najlepiej sprawdza się 
jako ściółka w kojcach, wchła-
nia bowiem wilgoć i daje dużo 
ciepła, co jest istotne zwłasz-
cza w okresie jesienno-zimo-
wym.
- W końcu  postanowiliśmy po-
prosić o pomoc naszych przed-
szkolaków, a później lokalną 
społeczność. Zainteresowanie i 
zaangażowanie ludzi w tę ini-
cjatywę przerosło nasze ocze-

kiwania. Kocyki, karmę, le-
gowiska, budki dla kotów, a 
nawet zabawki przynosiły oso-
by w różnym wieku – opowia-
da pani Grażyna.
Dzięki wsparciu mieszkańców 
udało się zebrać osiemdziesiąt 
koców i ręczników, pięć podu-
szek, dwie budki dla piesków i 
jedną dla kotków, dwie miski i 
sześć sztuk zabawek dla kot-
ków. Ponadto udało się zebrać 
łącznie 105 kilogramów karmy 
suchej i mokrej! Samo przed-
szkole przekazało 30 kg suchej 
karmy dla psów i kotów. Udało 
się także zdobyć około 40 ko-
stek słomy.
Jednak największym sukcesem 
akcji „Podziel się  Kocykiem” 
jest z pewnością adopcja pie-
ska przez jedną z rodzin.

Obecnie trwają zapisy, 
zgłosić się może każdy 
chętny. Impreza składa 
się z dwóch, niezależnych 
od siebie tras pieszych o 
długości pół i półtora ma-
ratonu oraz z trasy rowero-
wej o długości 126,585 
km (trzy maratony). Limit 
czasu dla tras pieszych to 
odpowiednio 6 i 12 go-
dzin, a dla trasy rowero-
wej – 11 godzin. 
Obowiązuje opłata wpiso-
wa – 30 zł (jeśli zostanie 
wpłacona do 10 paździer-

nika) lub 35 zł (po 10 
października oraz w dniu 
rajdu). 
Każdy uczestnik otrzyma 
numer startowy, mapę, 
kartę kontrolną, miejsce 
w bazie imprezy. Ponadto 
dla każdego przewidziane 
będą gorące napoje, zupa 
oraz kiełbaska przy ogni-
sku i atrakcje w bazie. Do 
wygrania atrakcyjne na-
grody. Zapisać się można 
za pośrednictwem strony 
www.zkompasem.pl.

(raf)

„Podziel się kocykiem” 
w przedszkolu w Kartuzach
AKCJA | Już po raz kolejny Grażyna Woźniak, właścicielka Przedszkola Nie-
publicznego aKuKu w Kartuzach, organizuje akcję, której celem jest wsparcie 
bezdomnych zwierząt w schroniskach. W ubiegłym roku udało się zebrać spo-
rą pomoc materialną, a nawet… znaleźć rodzinę dla jednego z piesków.

- Mam nadzieję, iż tegoroczną 
akcję prowadzić będziemy już 
jako stowarzyszenie. Poma-
gamy zwierzakom przez cały 
rok i chcielibyśmy zmobilizo-
wać i zdopingować innych, by 
się do nas przyłączyli. Ludzie 
chcą pomagać, ale czasami nie 
wiedzą, jak to zrobić. Chcemy 
im to ułatwić. Robiąc porząd-
ki przedświąteczne, albo wio-
senne pozbywamy się niepo-
trzebnych już rzeczy takich jak 
koce, wykładziny, ręczniki, 
poduszki i inne. My zachęca-
my do tego, by zamiast wyrzu-
cić te rzeczy na śmietnik, przy-
wieźć je do nas i pomóc w ten 
sposób bezdomnym zwierzę-
tom – apeluje pani Grażyna.
Akcja już się rozpoczęła. 
Przyda się wszystko, głównie 
koce, karma (sucha, mokra) 
dla psów i kotów, słoma – ko-
niecznie sucha, stare dywany, 
wykładziny, ręczniki, ścierki, 
miski i wiele innych. Przed-
szkole Niepubliczne aKuKu 
jest otwarte codziennie od po-
niedziałku do piątku w godzi-
nach od 06:00 do 18:00.
- Do akcji może przyłączyć się 
każdy. Zapraszamy młodych 
wolontariuszy do przeprowa-
dzenia zbiórek w szkołach. 
Akcja trwa do 23 grudnia – 
mówi pani Grażyna.

Daria Kaszubowska
redakcja@expressy.pl

Kaszubski rajd 
na orientację

REKREACJA | Kolejna edycja kaszubskiego rajd na 
orientację odbędzie się w sobotę i niedzielę, 15 i 
16 października, w Łęczycach (pow. wejherowski). 
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Marny sezon grzybiarski

Podobno znaleźć prawdziwka to w tym roku prawdziwy 
cud - tak w każdym razie twierdzą amatorzy grzybobra-
nia, którzy narzekają na marne zbiory. W lasach jest zbyt 
sucho, by można było liczyć na wspaniałe zbiory. 

AKTUALNOŚCI
Z TYGODNIA

Rąb reprezentował Pomorze

Mieszkańcy sołectwa Rąb z sołtysem Wojciechem Romp-
czykiem reprezentowali gminę Przodkowo i całe woje-
wództwo pomorskie na Dożynkach Prezydenckich w Spa-
le. Wszystko za sprawą sołeckiego wieńca, który okazał się 
jednym z najpiękniejszych w Polsce.

O tym, że w Kartuzach po-
trzebne jest miejsce, gdzie 
rolnicy mogliby handlować 
zwierzętami i płodami rol-
nymi, mówiło się już od lat. 
Gdy zamknięto targowisko 
na ulicy Sambora, handlow-
cy zmuszeni byli przenieść się 
do Żukowa i Sierakowic. W 
minionym tygodniu rolnicy 
wreszcie doczekali się nowe-
go obiektu w Kartuzach na te-
renie, który gmina dzierżawi 
od nadleśnictwa. 
- Od ponad dwudziestu lat nasi 
rolnicy czekali na takie miej-
sce. Po wielu trudnościach 
wreszcie możemy oddać go 
wam we władanie. Ta inwe-
stycja ma dla nas wszystkich 
ogromne znaczenie – mówiła 
na uroczystości otwarcia bur-

mistrz Kartuz Mirosława Leh-
man.
Przetarg wygrała fi rma „Wa-
ciński” z Kiełpina. Zadanie 
udało im się wykonać w pół 
roku. Targowisko wyposażo-
ne jest w nowoczesne wiaty 
handlowe ze stołami, zadaszo-
ne boksy dla zwierząt, rampy 
rozładunkowe. Nie zapomnia-
no o budynku socjalno-admi-
nistracyjnym, gdzie będzie 
biuro zarządcy obiektu oraz 
ogólnodostępne toalety. Swo-
je pomieszczenie będzie miał 
tu również lekarz weterynarii. 
Co ważne, targ wyposażony 
jest w parking na pięćdzie-
siąt samochodów, drogi we-
wnętrzne i płytę obornikową. 
Cała inwestycja pochłonęła 
około 1,5 mln złotych. 
Na otwarciu nie zabrakło 
władz samorządowych gmi-
ny, powiatu i województwa, 

Targowisko zwierzęce już otwarte
INWESTYCJE | Półtora miliona złotych kosztowało utworzenie nowoczesnego miejsca do handlu rolnego. Targowisko powstało 
przy ulicy Sędzickiego, jest przestronne i nowocześnie wyposażone. W miniony piątek miało miejsce uroczyste otwarcie.

sołtysów, mieszkańców oraz ho-
dowców zwierząt. Aby uwiecznić 
wydarzenie, posadzono drzewko 
przy wjeździe do obiektu.
- Powiat kartuski wciąż jest po-
wiatem przede wszystkim rolni-
czym, wielu ludzi wciąż utrzymu-
je się z rolnictwa. Nic dziwnego, 
że mieszkańcy z niecierpliwością 
czekali na własny targ – zauwa-
żył wicestarosta Bogdan Łapa.
- Możemy być dumni, że gmina 
podjęła się realizacji tej inwe-
stycji – dodał Tadeusz Belgrau, 
hodowca koni, który także był 
obecny na spotkaniu.
Targowisko zwierzęce działal-
ność rozpocznie prawdopodobnie 
z dniem trzeciego października. 
Dwa razy w miesiącu odbywać 
się tu będzie handel zwierzęta-
mi, codziennie natomiast rolnicy 
będą mogli wystawiać na sprze-
daż płody rolne i inne towary rol-
nicze.Targowisko rozpocznie działalność na początku października
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Daria Kaszubowska
redakcja@expressy.pl



www.expressy.pl4 29 września 2011 r. redakcja@expressy.pl

Wybory w 2007 roku wygra-
ło pospolite ruszenie ludzi 
dobrej woli zatroskanych o 
przyszłość Ojczyzny, którzy 
uwierzyli, że „jeszcze będzie 
normalnie”. 
Podsumowując minione lata 
wydaje się, że ten fundamen-
talny cel został osiągnięty. 
Pomimo wielu problemów 
Polska jest dzisiaj normal-
nym krajem, szanowanym i 
wskazywanym jako wzór w 
Europie. Nikt już nie śmieje 
się z Rzeczypospolitej, jako 
naród odzyskaliśmy wiary-
godność. I godność.
A nie były to łatwe lata. Kry-
zys gospodarczy, powodzie, 
katastrofa smoleńska niosły 
ze sobą wyzwania, którym 
sprostać mogła jedynie mą-
dra i odpowiedzialna władza.
Z dzisiejszej perspektywy 
widać, że w trudnym czasie 
rząd Donalda Tuska okazał 
się dobrym gospodarzem. 
Nie było łatwo, ale przeszli-
śmy przez wichury i katakli-
zmy żyjąc normalnie.
Dużo zdarzyło się również w 
naszym regionie. Grupa Lo-
tos S.A.  zrealizowała potęż-
ny program inwestycyjny o 
nazwie 10+ , w ramach któ-
rego podwoiła swoje moce 
przerobowe. W czasie świa-
towego kryzysu Lotos był 
największym placem budo-
wy w Polsce, znalazło tutaj 
pracę ok.  3500 zewnętrz-
nych pracowników. Port w 

Więcej dla Pomorza
Dobiega końca czteroletnia kadencja Sejmu. Nie wszyscy pamiętają, jak wyglądało nasze państwo w 
2007 r., kiedy podjęliśmy decyzję o przyspieszeniu wyborów. Po czterech latach coraz trudniej sobie 
wyobrazić, że był taki czas, kiedy autorytet naszego kraju chwiał się, a działania podejmowane przez 
rząd Jarosława Kaczyńskiego były przedmiotem żartów i niepokoju cywilizowanego świata.

Gdyni w mijającej kadencji 
również dużo inwestował, po-
głębiając akweny i przebudo-
wując nabrzeża, także to, przy 
którym cumują jednostki bia-
łej fl oty oraz „Błyskawica” i 
„Dar Pomorza”. Zlokalizowa-
na także w Gdyni fi rma Rad-
mor S.A. znalazła inwestora, 
który otworzył przed nią zupeł-
nie nowe perspektywy. W efek-
cie na Pomorzu powstaje mała 
„Dolina Krzemowa” pracująca 
na potrzeby sektora zbrojenio-
wego.  Dzięki odważnej decy-
zji Ministra Skarbu Państwa, 

z prywatyzacji Dalmoru S.A. 
wyłączono i przekazano w za-
rząd samorządu tereny, które w 
przyszłości staną się wizytów-
ką Gdyni. Powstanie tu między 
innymi Muzeum Żeglarstwa, 
dalej istniał będzie kultowy 
Klub Muzyczny Ucho. Warto 
także zauważyć, że po wielu 
perypetiach na terenie Stoczni 
Gdynia, znowu budowane są 
statki, pracuje tutaj około 1500 
osób. Rozpoczęła się moderni-
zacja gdyńskiego dworca. Za-
padły decyzje w sprawie bu-
dowy  kolei metropolitalnej, 

szczególnie ważnej dla miesz-
kańców Trójmiasta i Kaszub. 
Te i wiele innych pozytywnych 
zdarzeń pozwalają wchodzić w 
nadchodzący czas z nadzieją, 
ale też z poczuciem odpowie-
dzialności za mądrą kontynu-
ację podjętych działań.
U progu nowej kadencji par-
lamentu stoimy przed szansą 
trwałego ustabilizowania sytu-
acji naszego kraju. Spokojnego 
dokończenia rozpoczętych in-
westycji oraz przeprowadzenia 
reform niezbędnych do umoc-
nienia naszej gospodarki. Mu-

simy też w pełni wykorzystać 
szansę, jaką otworzyło przed 
nami członkostwo w Unii Eu-
ropejskiej. W tej kadencji par-
lamentu Europa doceniła Po-
laków - Jerzy Buzek i Janusz 
Lewandowski to dzisiaj potęż-
ne autorytety, ich zdanie liczy 
się w świecie. We współpracy z 
dobrym rządem RP mogą dalej 
robić wiele dla naszego kraju i 
dla naszego regionu.
W Polsce niepodległej nie zda-
rzyło się jeszcze, aby jedna 
formacja sprawowała władzę 
w kraju przez dwie kadencje. 

Takie doświadczenia mają je-
dynie samorządy, w zdecydo-
wanej większości z korzyścią 
dla swoich obywateli. Jesienią 
okaże się, czy ten dobry oby-
czaj przeniesie się również na 
poziom centralny. W mojej 
ocenie jest to potrzebne.
Polska nie potrzebuje awantur. 
Parlament nie będzie słabszy, 
jeżeli zabraknie w nim harcow-
ników i pieniaczy. Jako naród 
wygramy, jeżeli potwierdzimy 
pozytywistyczną zdolność do 
normalnej, konsekwentnej, co-
dziennej pracy.

Tadeusz Aziewicz 

– poseł na Sejm RP V i VI 
Kadencji. Przewodniczący 
Komisji Skarbu Państwa, 
Przewodniczący Grupy Par-
lamentarnej Polska - Litwa.
Ekonomista. Wieloletni 
pracownik naukowy  Uni-
wersytetu Gdańskiego i 
Instytutu Badań nad Go-
spodarką Rynkową. Autor i 
współautor wielu publi-
kacji.
Prezes Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumen-
tów w rządzie Jerzego Buz-
ka w latach 1998 – 2001.
Działacz samorządowy. 
Radny Miasta Gdyni w la-
tach 1990-98.
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- Firma Gryf, której teren gra-
niczy z terenem targowiska, za-
stawiła nam przejście wysokim 
płotem – mówi sprzedawczyni 
na jednym ze stoisk. - Trwa to 
już od kilku miesięcy, choć rze-
komo miało być tylko na czas 
remontów. My tracimy przez 
to klientów, ponieważ nikt nie 
zapuszcza się w te zamknię-
te alejki. Ostatnio otworzyli 
przejście na dwa dni, potem za-
raz znów zamknęli. Wtedy gru-
pa kupców z targowiska zaczę-
ła zbierać wśród nas podpisy 
osób chętnych do utworzenia 
wejścia. Ale to miałoby koszto-
wać miesięcznie tysiąc złotych 

za wejście od strony PKS-u i 
cztery tysiące za przejścia wo-
kół boksów! Nawet jeśli opłaty 
podzieli się na wszystkich, to i 
tak są to wysokie sumy.
- Po przeniesieniu skrzynki 
elektrycznej musieliśmy zapła-
cić sześć i pół tysiąca złotych, 
by mieć elektryczność na stra-
ganach, a przecież nie z naszej 
winy skrzynkę przeniesiono – 
dodaje inna sprzedawczyni. - I 
jeszcze okazało się, że umowa 
z elektrownią została zerwana, 
a za nową także trzeba zapła-
cić kilka tysięcy. Nikt nie chce 
powiedzieć nam, dlaczego ta 
umowa została w ogóle zerwa-
na, przecież wszyscy regular-
nie płacimy rachunki.
Dyrektor fi rmy Przewozy Au-

tobusowe „Gryf”, Paweł Mi-
siak, zaprzeczył, jakoby Gryf 
zamierzał kiedykolwiek pobie-
rać opłaty za wejście na targ.
- Zagrodę ustawiliśmy na czas 
remontu, kiedy tylko prace się 
skończą, ona również zniknie – 
zapewnia Paweł Misiak. - Zda-
ję sobie sprawę, że to uciążli-
we zarówno dla kupców, jak 
i dla mieszkańców, ale mogę 
uspokoić, że przejścia zostaną 
otwarte. Przecież leży to także 
w naszym interesie. Natomiast 
o sytuacji zbierania pieniędzy 
na otwarcie wejścia słyszę po 
raz pierwszy. Gryf na pewno 
żadnych opłat nie będzie po-
bierał.
Do sprawy wrócimy w następ-
nym numerze.

Tysiąc złotych za wejście na targ?
INTERWENCJA | Kupcy z targowiska miejskiego są załamani - pobierane są od nich dodatkowe opłaty: na nową 
skrzynkę elektryczną, na nową umowę z elektrownią, a nawet za... wejście na targ. 
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Daria Kaszubowska
redakcja@expressy.pl

Wejście i obrzeża targowiska miejskiego mają zostać otwarte po skończeniu remontów
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Co do zasady do umowy 
sprzedaży stosuje się przepisy 
kodeksu cywilnego. Jednak  w 
sytuacji, w której kupujemy 
od przedsiębiorcy rzecz w celu 
niezwiązanym z prowadzo-
ną przez siebie działalnością 
gospodarczą czy zawodową, 
zastosowanie mają przepisy 
ustawy z dnia 27 lipca 2002 
r. o szczególnych warunkach 
sprzedaży konsumenckiej oraz 
o zmianie Kodeksy cywilnego. 
Kształtuje ona prawa konsu-
menta w sposób korzystniejszy, 
niż regulacja kodeksowa. 
Sprzedawca jest obowiązany 
podać nam zarówno cenę ofe-
rowanego towaru jak również 
cenę za jednostkę miary (np. 
za kilogram). Natomiast, je-
żeli cena ta przekroczy sumę 
dwóch tysięcy złotych jest on 
obowiązany potwierdzić na 
piśmie wszystkie istotne po-
stanowienia umowy sprzeda-
ży. W sytuacji, w której cena 
nie przekracza dwóch tysięcy 
złotych mamy prawo żądania 
od sprzedawcy, aby ten wydał 
nam pisemne potwierdzenie 
zawarcia umowy, w którym 
znajdować się będą takie infor-
macje jak dokładne oznaczenie 
sprzedawcy, data sprzedaży, 
cena produktu.
Dodatkowo, sprzedawca musi 
udzielić nam wszelkich nie-
zbędnych informacji wystar-
czających do prawidłowego i 
pełnego korzystania ze sprze-
danego towaru konsumpcyjne-
go. Muszą one być przekazane 
w zrozumiały sposób. Nato-
miast, jeżeli istnieje możliwość, 
informacje te powinny znajdo-
wać się dodatkowo na sprze-
dawanej rzeczy lub być do niej 
dołączone. Jeżeli chcemy zaku-
pić nowy komputer, sprzedaw-
ca jest zobowiązany zapewnić 
nam możliwość sprawdzenia 
jego jakości, funkcjonowania, 
a także wyjaśnić znaczenie 
poszczególnych postanowień 
umowy. Wszelkie te informa-
cje, powinniśmy otrzymać w 
języku polskim.
Gdy okaże się, że rzecz, któ-
rą kupiliśmy jest niezgodna 
z umową (np. w komputerze 
znajdują się inne podzespoły, 
niżby to wynikało z umowy), a 
stwierdzimy to przed upływem 
sześciu miesięcy od otrzyma-
nia produktu, domniemywa 
się, że niezgodność istniała już 
w chwili wydania tej rzeczy. 
Oznacza to, że sprzedawca, w 
razie sporu, musi udowodnić, 

że było inaczej. Za taką nie-
zgodność uważa się również 
nieprawidłowe zamontowanie 
lub uruchomienie towaru, jeżeli 
te czynności zostały wykona-
ne w ramach umowy sprzeda-
ży. Jednak, gdy indywidualnie 
uzgadnialiśmy właściwości 
sprzedawanego towaru zacho-
dzi domniemanie, że jest on 
zgodny z umową, chyba że nie 
odpowiada on podanemu przez 
sprzedawcę opisowi lub nie 
nadaje się do celu określonego 
przez nas podczas zawierania 
umowy. 
Przy takiej niezgodności mo-
żemy żądać doprowadzenia 
towaru do stanu zgodnego z 
umową poprzez darmową na-
prawę albo wymianę na nowy. 
Jeżeli sprzedawca w ciągu 
czternastu dni nie ustosunku-
je się do tego żądania uważa 
się, że uznał je za uzasadnio-
ne. Nieodpłatność naprawy 
lub wymiany polega również 
na obowiązku zwrotu kosztów 
np. demontażu, dostarczenia, 
robocizny. Jednak, gdy koszty 
naprawy lub wymiany są nad-
mierne lub jest to niemożliwe 
możemy żądać stosownego 
obniżenia ceny albo od umowy 
odstąpić. Odstąpienie nie jest 
możliwe, jeżeli niezgodność 
jest nieistotna. Odpowiedzial-
ność sprzedawcy za niezgod-
ność produktu z umową trwa 
przez dwa lata od wydania 
tego towaru. Jednak termin ten 
rozpoczyna swój bieg na nowo 
przy każdorazowej wymianie 
przedmiotu sprzedaży. Jeżeli 
przedmiotem sprzedaży jest 
rzecz używana, można ten ter-
min skrócić, jednakże nie poni-
żej jednego roku. Gdy dowie-
my się o niezgodności towaru z 
umową musimy poinformować 
o tym sprzedawcę najpóźniej 
przed upływem roku. 
Sprzedawca, producent lub 
inny podmiot mogą udzielić 
kupującemu gwarancji bez 
dodatkowej opłaty poprzez 
oświadczenie zamieszczone np. 
w dokumencie gwarancyjnym. 
Określone w nim są obowiąz-
ki gwaranta oraz dodatkowe 
uprawnienia kupującego.  Waż-
ną rzeczą jest to, że sprzedawca 
nie ma możliwości wyłączenia 
uprawnień wskazanych w tej 
ustawie. Takie postanowienia 
należałyby do klauzul niedo-
zwolonych. 

Rafał Benkowski
Kancelaria Prawna Cyman 

i Wspólnicy Sp. k.

Towar niezgodny z umową
 – Uprawnienia konsumenta

Tego dnia na Deptaku w Kartu-
zach panowało wyjątkowe po-
ruszenie. Przechodnie zatrzy-
mywali się przed namiotami 
rozstawionymi przed budynkiem 
starostwa, by choć na chwilę 
wziąć udział w happeningu.
- Taka akcja odbywa się w na-
szym mieście po raz pierwszy 
– tłumaczy Mariusz Garski z 
PCPR w Kartuzach. - Uznali-
śmy, że Światowy Dzień Serca 
jest mało znanym świętem, a 
warto je promować.  Wybrali-
śmy godziny popołudniowe, by 
także ludzie wracający z pracy 
czy ze szkoły mogli się do nas 
przyłączyć
Ratownicy z Powiatowego Cen-
trum Zdrowia w Kartuzach po-
kazywali, jak udzielić pierwszej 
pomocy w razie nagłego ataku 
serca. W roli modela mogli wy-
stąpić chętni goście. To na pew-
no było nie lada przeżycie. Z 
kolei w jednym z namiotów le-
karzy Jerzy Kolka wykonywał 
pomiar ochotnikom cukru we 
krwi oraz pomiar ciśnienia tętni-
czego. Członkowie Warsztatów 
Terapii Zajęciowej w Chmielnie 
przygotowali zestawy surówek, 
soki owocowe i warzywne. 

To niezwykłe spotkanie sklep 
abc „Maroko” w Kartuzach 
(organizator festynu) za-
wdzięcza wygranej w konkur-
sie organizowanym przez sieć 
sklepów abc. W niedzielę 25 
września na ulicy Mściwoja II 
pod marketem zorganizowa-
no specjalny festyn dla klien-
tów. Na gości czekały liczne 
atrakcje: konkursy z nagroda-
mi, promocje, a nawet poczę-
stunek.
Gość specjalny - Ewa Wacho-
wicz – zadawała uczestnikom 
pytania, a za dobre odpowie-
dzi wręczała upominki.

Jedną z większych atrakcji dla 
najmłodszych było malowa-
nie twarzy. Dzieci mogły rów-
nież rysować, puszczać bańki 
mydlane oraz uczestniczyć w 
konkursach. Za aktywność 
otrzymywały drobne upomin-
ki i słodycze. Namalowane 
przez najmłodszych obrazki 
można podziwiać w sklepie.
Ewa Wachowicz chętnie po-
zowała do fotografi i, które na 
miejscu drukowano i dawano 
gwieździe do podpisu. Naj-
więcej frajdy miały przede 
wszystkim dzieci.

(DK)

Ewa Wachowicz w Kartuzach
FESTYN | Znana polska prezenterka programu kulinarnego „Ewa gotuje” oraz zdobywczyni tytułu Miss Polo-
nia 1992 odwiedziła Kartuzy. Opowiadała o swojej kulinarnej pasji i pozowała do wspólnych fotografi i.

Ewa Wachowicz i Krzysztof Ropela ze sklepu Maroko
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Happening z okazji 
Dnia Serca
ZDROWIE | Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kartu-
zach zorganizowało dla mieszkańców festyn pod nazwą „Ser-
ce Twoim Przyjacielem”. Chętni mogli wziąć udział w kursie 
pierwszej pomocy, posmakować zdrowych potraw, a także 
skorzystać z bezpłatnych badań.

Kurs pierwszej pomocy wykonany przez pracowników szpitala
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Dla przeciętnie zarabiających 
osób podstawowym kryte-
rium przy kupnie mieszkania 
jest cena i to ona zazwyczaj 
przeważa na korzyść takiego, 
a nie innego, wyboru. Staty-
styki właściwie od lat są nie-
zmienne – najczęściej sprze-
dającymi się mieszkaniami są 
te 2 – 3 pokojowe w blokach. 
Osoby zamożniejsze wybie-
rają segment szeregowca lub 
własny domek, a najlepiej za-
rabiający – duże, luksusowe 
apartamenty lub wille. 

Po pierwsze 
- funkcjonalność

Najczęściej kupowane miesz-
kania w blokach mają nieza-
przeczalne zalety: wybór na 
rynku jest na tyle duży, że od-
powiadają zazwyczaj wyobra-
żeniom klientów o funkcjo-
nalności. Mają metraż zgodny 
z oczekiwaniami przeciętne-
go nabywcy oraz podział po-
mieszczeń odpowiedni do po-
trzeb większości lokatorów. 
Dlatego największym popy-

tem cieszą się lokale o prze-
ciętnej powierzchni oscylują-
cej w granicach 50 m kw. To 
właśnie takie mieszkania za-
zwyczaj znajdują się w zasię-
gu możliwości kredytowych 
potencjalnych nabywców. 
Najbardziej poszukiwane 
mieszkania liczą po dwa, naj-
wyżej trzy pokoje. Dobrze, je-
żeli ten wymóg udaje się połą-
czyć ze stosunkowo niewielką 
powierzchnią całkowitą loka-
lu. Kupując stosunkowo nie-
wielkie mieszkanie, podzielo-

ne na kilka mniejszych pokoi, 
nabywca zyskuje wiele możli-
wości aranżacji. Jest to szcze-
gólnie istotne dla rodzin z ma-
łymi dziećmi, czy dla osób, 
które w mieszkaniu mają za-
miar wydzielić miejsce np. na 
prowadzenie własnej działal-
ności gospodarczej.

Każdemu według po-
trzeb

Podążając tym tokiem myśle-
nia, deweloperzy często pro-

ponują swoim klientom kilka 
różnych wariantów do wybo-
ru. A gdy zachodzi taka ko-
nieczność, umożliwiają nawet 
zmiany elementów konstruk-
cyjnych – przesuwanie ścian, 
czy wydzielanie dodatko-
wych przestrzeni. Oczywiście 
na tyle, na ile pozwala na to 
projekt budynku. Jest to nie-
wątpliwa zaleta tego rodzaju 
oferty. Sami bowiem decy-
dujemy o tym, jak będziemy 
mieszkać i sami kształtuje-
my przyszły wygląd naszego 

Średnie mieszkania na topie
Duży apartament z salonem i kilkoma pokojami, malutka kawalerka z aneksem 
kuchennym, czy 2 - 3 pokoje z kuchnią i łazienką – które z tych mieszkań ostat-
nio sprzedają się najlepiej? O wyborze decyduje cena oraz funkcjonalność.

lokum. I kupując mieszkanie o 
powierzchni 50 m kw. możemy 
w nim umieścić dwa lub trzy 
pokoje, zdecydować się na sa-
lon z aneksem kuchennym lub 
przedpokój połączony z kuch-
nią. 
Jednak nie tylko najtańsze loka-
le cieszą się popytem. Dla klien-
tów o grubszym portfelu także 
nie brakuje ciekawych propo-
zycji. Wciąż powstają osiedla 
w prestiżowych lokalizacjach. 
Nabywców znajdują także 
apartamenty w luksusowych 
willach lub wysokościowcach. 
Przy czym o wyborze w tym 
przypadku często decydują róż-
ne czynniki: bliskość centrum 
miasta, dostępność różnych 
form rozrywki, czy atrakcyj-
ny widok, roztaczający się z 
okien.             Rafał Korbut
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W zespół zabytkowych bu-
dynków w sposób godny 
budownictwa XXI wieku, 
wkomponowano nowocze-
sny gmach, który nie tyl-
ko doskonale wpisuje się w 
XIX wieczną budowlę, ale 
również podkreśla jej pięk-
no. Nowoczesność staje się 
więc doskonałym tłem dla 
ponad wiekowej historii.
Historyczne budynki przy ul. 
3. Maja to siedziba dawnej 
pruskiej Szkoły Wojennej 
(Danziger Kriegsschule) na 
tyłach Fortu Grodzisko. Po 
wojnie swoją siedzibę zna-
lazło tam Biuro Planowania 
Przestrzennego, a budynek 
ujeżdżalni wykorzystywano 
jako salę gimnastyczną. W 
wyniku zmian własnościo-
wych zmieniono dotychcza-
sową funkcję obiektów, w 
których swoją siedzibę zna-
lazły wydziały gdańskiego 
Sądu Rejonowego.
- Projekt architektoniczny 
zakładał zachowanie części 
XIX – wiecznej budynku 
i rozebranie późniejszych, 
bezstylowych nadbudówek 
oraz dachu – wyjaśnia Mi-
rosław Foks – koordynator 
budowy, zastępca dyrektora 
ds technicznych PB Górski. 
- Oryginalna XIX – wiecz-
na zabudowa poddana zo-
stała gruntownym pracom 
konserwatorskim. Polegały 
one na przywróceniu orygi-
nalnego otworowania i wy-

Historyczna współczesna inwestycja
W centrum Gdańska dobiega końca unikatowa inwestycja realizowana przez 
firmę PB Górski w kompleksie dawnej Szkoły Wojennej przy ul. 3-Maja. 

konania stolarki zgodnej z 
historycznym wyglądem przy-
wrócenia ubytków w ścianach 
i detalach oraz na wyczyszcze-
niu całej elewacji. Szczegól-
ną uwagą zostały objęte duże 
półkoliste okna, które zostały 
w całości odtworzone wraz z 
biegnącymi pod nimi fryzami 
od strony Fortu Grodzisko. Po 
wschodniej stronie poza od-
tworzeniem okien i fryzów, 
koniecznie były wybicia nie-
zbędne do zapewnienia odpo-
wiedniego doświetlenia oraz 
połączenia komunikacyjne-
go starego budynku z częścią 

nowo projektowaną. W pierw-
szym przypadku w otwory do-
świetlające została wstawiona 
stolarka o takim samym po-
dziale szprosów, jak w zacho-
wanych oknach półkolistych. 
Otworowanie to miało na celu 
wizualne powiązanie wnę-
trza budynku z projektowa-
nym zewnętrznym dziedziń-
cem, który stał się miejscem 
rekreacyjnym z niskopienną 
roślinnością. W drugim przy-
padku wybicia zostały doko-
nane w celu komunikacyjnym, 
wykonano łącznik, w którego 
wnętrzu w całości zostały wy-

eksponowane wybite przejścia 
wraz z półkolistymi nadproża-
mi. Zaprojektowana nadbudo-
wa powtarza rytm pilastrów w 
części historycznego parteru – 
blendy między nimi są tynko-
wane i nawiązują do budynku 
dawnej stajni.  Rytm okien jest 
nierównomierny, by ukazać 
delikatne odcięcie stylistyczne 
kondygnacji od XIX – wiecz-
nego parteru. 
Nowo wybudowane obiekty 
to budynki  D,E,F i G. Swoją 
architekturą poprzez zastoso-
wanie podobnych materiałów 
elewacyjnych oraz powtarzal-

nego rytmu okien nawiązują 
do zmodernizowanych histo-
rycznych (A, B i C), tworząc 
z nimi jednolity architekto-
nicznie kompleks o całkowi-
tej powierzchni ponad 20 tys. 
m2. W części F znajduje się 
przeszklony hol główny za-
praszający do wejścia. Pod 
nowymi budynkami powstały 
dwie kondygnacje podziemne 
mieszczące halę garażową oraz 
archiwa i pomieszczenia tech-
niczne o łącznej powierzchni 5 
tys. m2. Budynki posiadają no-
woczesny system klimatyza-
cji, wentylacji, elektroniczny 

system ochrony przeciwpoża-
rowej, szybkobieżne windy, 
sufi ty podwieszane, jak rów-
nież zaawansowane systemy 
alarmowe i ochrony. 
Co najbardziej warte pod-
kreślenia architektura cało-
ści łączy historyczny charak-
ter Gdańska z nowoczesnym 
miejscem pracy, a to z pew-
nością zasługa fi rmy PB Gór-
ski – generalnego wykonawcy 
inwestycji, dla której realiza-
cja zadania była z pewnością 
wielkim wyzwaniem. Jak wi-
dać wykonane zostało dosko-
nale.               Andrzej Gojke

Historyczny charakter miejsca

- Mirosław Foks – dyrektor ds technicznych 
PB Górski, koordynator budowy
- Jeżeli chodzi o historyczne budynki od same-
go rozpoczęcia modernizacji i remontów pra-
cujemy pod nadzorem konserwatora zabytków. 
Już podczas wstępnych prac zostały w jednym 
z budynków zabytkowe elementy stajni ze żło-
bami oraz bardzo ciekawe sklepienia sufi tów. Po 
konsultacjach z konserwatorem zabytków, zapa-
dła decyzja, że powinny one zostać odsłonięte 

i zachowane. Udało nam się to zrobić w sposób podkreślający hi-
storyczny charakter miejsca. Z architektem miejskim konsultowa-
liśmy natomiast wygląd zewnętrznych elewacji nowo budowanych 
budynków, tak by nie tylko swoją architekturą, ale i kolorystyką, od-
powiednim doborem materiałów wykończeniowych, nawiązywały 
do istniejącego zabytkowego kompleksu. To niełatwe zadanie po-
łączenia tradycji z nowoczesnością wykonaliśmy, z czego wszyscy 
pracownicy PB Górski mogą być dumni.
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Dla wielu osób własne mieszkanie czy dom to wciąż marzenie. Mało kto może sobie 
pozwolić na kupno nieruchomości za gotówkę, zostają więc kredyty hipoteczne.

Kredyt hipoteczny

dla kogo 
i w jakiej 
walucie?

Często wzięcie kredytu hipo-
tecznego jest jedynym wyj-
ściem, by przeprowadzić się 
do własnego domu czy miesz-
kania. Ale nie każdy ma szan-
sę taki kredyt otrzymać, nie 
zawsze mamy też możliwość 
wyboru, w jakiej walucie mo-
żemy się zadłużyć. Banki sta-
wiają szereg warunków, które 
trzeba spełnić. 
Najważniejsze – to posia-
dać tzw. zdolność kredytową. 
Poza tym brany pod uwagę 
jest stały etat na czas nieokre-
ślony w miejscu pracy, wy-
sokość zarobków, wkład 
własny, stałe zameldowanie, 
uregulowany stosunek do 
służby wojskowej, 
czy zacią-
gnięte wcze-

MultiBank:

- Udzielamy kredytów 
hipotecznych w 
złotówkach, euro i 
dolarach – mówi Mateusz 
Żelechowski, rzecznik 
prasowy MultiBanku. 
– Te, które obecnie są 
dominujące, to kredyty 
w euro. Jest tak przede 
wszystkim dlatego, że 
naszą grupą docelową 
są klienci zamożni, 
którzy mają zarobki 
powyżej przeciętnych. 
Tacy ludzie zazwyczaj 
znają sytuację fi nansową, 
obowiązująca na rynku, 
i z pełną świadomością 
biorą kredyty w euro, 
uważając, że w dłuższej 
perspektywie czasu 
będzie to dla nich 
najkorzystniejsze. 
Ale nie każdy może 
otrzymać kredyt w 
walucie obcej, ponieważ 
w takim przypadku trzeba 
mieć większą zdolność 
kredytową. 

Bank Zachodni WBK:

- W zakresie kredytów 
hipotecznych walutą 
dominującą jest polski 
złoty, co jest efektem 
realizowanej polityki 
banku w kwestii 
fi nansowania potrzeb 
mieszkaniowych 
gospodarstw 
domowych – wyjaśnia 
Radosław Różycki, 
starszy specjalista ds. 
komunikacji zewnętrznej 
z biura prasowego 
Banku Zachodniego 
WBK SA. 
– W ofercie BZ WBK 
nie ma kredytów we 
frankach szwajcarskich.

mBank: 

Obecnie klienci mBanku 
decydują się na kredyty 
hipoteczne w euro i w 
złotych – mówi Krzysztof 
Olszewski, rzecznik 
prasowy mBank-u. - 
Spodziewamy się, że w 
najbliższym czasie udział 
kredytów w polskiej 
walucie w ogólnej 
sprzedaży banku będzie 
rósł. Wybór waluty 
kredytu uzależniony 
jest od preferencji 
kredytobiorcy oraz jego 
możliwości fi nansowych. 
Należy pamiętać, że 
zgodnie z zasadami 
obowiązującymi 
na polskim rynku 
bankowym, klient 
zainteresowany kredytem 
w obcej walucie powinien 
wykazać się wyższą 
zdolnością kredytową, 
niż w przypadku kredytu 
w rodzimej walucie.

śniej zobowiązania fi nanso-
we (kredyty na samochód, 
konsumpcyjne, karty 
kredytowe, za-

kupy na raty, itd.). Procedura 
nie jest więc łatwa, a kredy-
tobiorca musi się uzbroić w 
cierpliwość. 
Trzeba pamiętać, że kre-
dyt miesz- kaniowy (hi-
poteczny) – 

Bank PKO B.P.

- W większości 
przypadków udzielamy 
kredytów hipotecznych 
w złotówkach – 
poinformowano nas w 
biurze prasowym Banku 
PKO B.P. – I taka sytuacja 
utrzymuje się już od 
dłuższego czasu. Jest to 
związane nie tylko ze 
zmiennym kursem franka 
szwajcarskiego, ale wynika 
przede wszystkim z faktu, 
iż kredytów we frankach 
udzielamy tylko osobom, 
które mają dużą zdolność 
kredytową (czyli wysokie 
dochody). Klienci, którzy 
mają niższą zdolność 
kredytową, nie spełniają 
kryteriów, by wziąć kredyt 
we frankach, biorą więc w 
złotówkach. 

Bank BGŻ:

- Nie udzielamy kredytów 
w obcych walutach - 
poinformowano nas w 
biurze prasowym Banku 
BGŻ. – Taka decyzja 
została podjęta ok. 1,5 
roku temu. Od tej pory 
można wziąć u nas kredyt 
hipoteczny tylko w 
złotówkach. 

jak sama nazwa wskazuje – nie 
może być przeznaczony na żaden 
inny cel. Pieniądze muszą być 
wydane na kupno mieszkania 
lub domu, budowę lub rozbudo-
wę nieruchomości, nabycie praw 
własności, zamianę lokalu, spła-

tę podobnego kredytu w 
innym banku 
lub na inne po-

trzeby mieszkaniowe. 
Przy staraniu się o kredyt na kup-
no wymarzonego mieszkania 
trzeba przygotować szereg doku-
mentów. Jakich – to już indywi-
dualnie ustalają banki, zazwyczaj 
jednak wymagania i procedura 
są podobne. Z najważniejszych 
dokumentów warto wymienić 
oczywiście te, które poświadcza-
ją naszą tożsamość (czyli dowód 
osobisty, prawo jazdy, paszport). 
Kolejna sprawa – to dokumenty 
poświadczające wysokość zarob-
ków. Osoba zatrudniona na umo-
wę o pracę musi przygotować 
zaświadczenie o zatrudnieniu i 
zarobkach, od rolnika natomiast 
bank zażąda zaświadczenia z 
gminy o dochodach oraz z KRUS
-u, a od emeryta - oryginałów od-
cinków z Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych. Emeryci, ze wzglę-
du na wiek, mają niewielkie 
szanse na uzyskanie wieloletnie-
go kredytu. Osoby prowadzące 
własną działalność gospodarczą 
będą musiały natomiast złożyć 
odpis z rejestru przedsiębiorców 
z wpisem do ewidencji dzia-
łalności gospodarczej, umowę 
spółki, zaświadczenie o nadaniu 
REGON oraz odpowiednie de-
klaracje majątkowe. 
Warto też zastanowić się, w jakiej 
walucie możemy zaciągnąć kre-
dyt – w złotówkach, euro, dola-
rach, a może frankach szwajcar-
skich? Ta ostatnia waluta (bardzo 
popularna jeszcze kilka lat temu) 
w ostatnim czasie bardzo moc-
no zdrożała w stosunku do pol-
skiej złotówki, co spowodowało 
znaczny wzrost rat, które mu-
szą płacić ci, którzy taki kredyt 
zaciągnęli. Większość banków 
obecnie udziela kredytów przede 
wszystkim w złotówkach, nie-
liczne oferują pożyczkę w euro 
czy dolarach.        Rafał Korbut
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Dyrektor biblioteki Danuta 
Rzepka angażuje się w róż-
ne projekty, by zachęcić naj-
młodszych do czytania ksią-
żek. Wrześniowa inicjatywa 
spotkała się z dużym zainte-
resowaniem dzieci. Pierwsze-
go dnia do placówki zawitał 

Andrzej Perepeczko, kuzyn 
aktora Marka Perepeczko 
(znanego z serialu „Janosik”). 
Pan Andrzej jest ofi cerem fl o-
ty handlowej, zwiedził spory 
kawał świata – nic więc dziw-
nego, że w książkach opowia-
da gównie o podróżach. Pisze 

zarówno dla dorosłych, np. 
„Opowieści z mesy”, jak i dla 
dzieci - cykl przygód „Dzi-
kiej Mrówki”. 
Drugiego dnia w bibliote-
ce pojawiła się Roksana Ję-
drzejewska-Wróbel, autorka 
ponad dwudziestu książek 

dla najmłodszych. Pisarka 
wytłumaczyła dzieciom, w 
jaki sposób powstają książki 
i udowodniła, że wystarczy 
wyobraźnia, by napisać coś 
fajnego.
 W sobotę uczniowie z gmi-
ny Przodkowo wyjechali do 

Gdańska, gdzie na Długim 
Targu uczestniczyli w literac-
kim festynie. Mogli spotkać 
się i porozmawiać z wieloma 
pisarzami. Na scenie wystąpił 
także zespół z Przodkowa z 
przedstawieniem „Babciu po-
wiedz mi bajeczkę”.     (DK)

Atrakcje dla najmłodszych czytelników
KULTURA | Biblioteka Publiczna w Przodkowie jako jedyna w powiecie kartuskim wzięła udział w IV Po-
morskich Spotkaniach Pisarzy z Młodymi Czytelnikami. Dzieci miały okazję poznać Andrzeja Perepecz-
ko i Roksanę Jędrzejewską-Wróbel oraz bawić się w festynie na Długim Targu w Gdańsku.

Fo
t. 

D
K

Zdjęcia do pełnometrażowe-
go i niezależnego fi lmu „Za-
pis N” rozpoczęły się przed 
dwoma miesiącami. Już od 
samego początku projekt 
cieszył się dużym zaintereso-
waniem mediów i sympatią 
mieszkańców. Na portalu 
społecznościowym Facebo-
ok młodzi fi lmowcy mają 
już grupę swoich wiernych 
fanów.
Pomysł na własny fi lm na-
rodził się w głowie Piotra 
Lewny z Kartuz, który zo-
stał reżyserem tej produk-
cji. Razem z przyjacielem 
Przemkiem Wolskim napisali 
scenariusz, a potem skrzyk-
nęli grupę znajomych. Każdy 
z nich potwierdza, że bawili 
się świetnie, ale też ciężko 
pracowali. Muzykę stwo-
rzył lokalny zespół Creamer. 
Fabuła trzymana jest wciąż 
w ścisłej tajemnicy, wiado-
mo jedynie, że fi lm opowiada 
o grupie znajomych, którzy 
postanowili nakręcić własny 
fi lm, ale straszna fi kcja stała 
się rzeczywistością.
22 września ukazał się trailer 
– zwiastun promujący fi lm. 
Premiera przewidziana jest na 
ostatnie dni października. 

(DK)

Kartuzianie 
nakręcili 
horror
FILM | W internecie moż-
na już zobaczyć zwia-
stun horroru kręconego 
przez grupę amatorów z 
Kartuz. Efekty ich pracy 
będzie można podziwiać 
pod koniec października.

WERNISAŻ | Ciekawa wy-
stawa prac kilku artystów 
kartuskich zorganizowana 
zostanie w Galerii Refekatrz 
w Kartuzach. Wernisaż odbę-
dzie się w najbliższą sobotę 
1 października o godz. 19. 
Na wystawie będzie można 
podziwiać prace Małgorza-
ty Kręckiej, Eleonory Kułak, 
Małgorzaty Walkosz-Le-
wandowskiej, Rafała Gizeli, 
Marcina Plichty, Zenona Sa-
pały i Grzegorza Napierały. 
Wystawa będzie czynna do 30 
października.

(raf)

Wystawa 
artystów 
kaszubskich
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NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Pilnie sprzedam działkę budowlana 709 m2 
wszystkie media na działce w Przodkowie 
piwnica stan surowy, połowa bliźniaka, cena 
95 tys, tel. 505 215 420 

Gdynia, centrum Chyloni 2 pok – 44 m2 
(spoldz - wlasn + grunt), piętro 2/4, do 
małego remontu, cena ostateczna: 194 tys., 
bez pośredników, tel: 513 773 098

Pilnie sprzedam działkę budowlana 709 m2 
wszystkie media na działce w Przodkowie 
piwnica stan surowy, połowa bliźniaka, cena 
95 tys, tel. 505 215 420 

Sprzedam książeczkę mieszkaniową założoną 
w 1984 r., tel. 781 270 488

Sprzedam lub zamienię działkę 434 m2 
nad morzem z prawem budowy, 700 m do 
pięknej plaży, na 4 domki holenderskie, tel: 
661 582 477

Sprzedam lub zamienię mieszkanie, dwa 
pokoje, 42 m, czwarte piętro, Obłuże 195, tel: 
600 196 378, 58 625 22 35

Somonino, dom, zab. gosp. do remontu + 
działka budowl. - rol. 2500 m2, woda, prąd, 
kanaliza, atrakcyjna cena! Tel. 661 512 563, 
726 744 824

Działka 5000m na Kaszubach, wiadomość, 
tel. 667 628 669

Sprzedam mieszkanie 2-pokojowe, II piętro, 
43,5m2 Wejherowo oś. 1000 lecia, tel. 608 
619 599

Gdynia Mały Kack, sprzedam działkę 
budowlaną, uzbrojoną, 457 m2, ładnie 
położona, cena: 460 tys. zł, do uzgodnienia, 
tel: 664 188 844

Sprzedam nowo wybudowany dom w Siera-
kowicach, tel: 601 430 921

Sprzedam dom w Luzinie, 8 pokoi, 2 
łazienki, podpiwniczony, na działce ponad 
800 m.kw., bez pośrednika, cena 400 tys. zł, 
tel. 507 144 433

Sprzedam działkę ogrodniczą 485 m2 w 
Wejherowie, ul. Sucharskiego. Domek 
murowany – 25 m2, cena 25 tys., tel. 513 014 
781. Aktualne po 15 września 2011 r

Rumia Janowo 2 pokojowe wys parter, 45 m2 
z garażem 17m2, pełna własność, wszystko 
nowe, 250 tys zł, tel: 506 972 999

Sprzedam działkę budowlana w Orlu 1.481 
mkw z warunkami zabudowy, 110 tys do 
negocjacji  kiponk_2011@wp.pl

Garcz dzialka budowlana 1500 m2, przy 
drodze utwardzonej z widokiem na jezioro, 
tel: 506 500 947

Gdańsk Osowa, ul. Letniskowa, 188/1996 
m2, media, graniczy z jeziorem, wolne, tel: 
504 493 707

2 pokojowe ok 45m wysoki parter z garażem 
w budynku 2 piętro komfortowe Rumia 
Janowo ul kielecka cena ok 280 tys zł, tel: 
506 972 999

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Wejherowo komunalne, 76 m, 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, ogrzewanie gazowe, cen-
trum, bardzo dobra lokalizacja, po remoncie, 
zamienię na mniejsze, 2 pok, tel: 510 118 155

Zamienię działkę 500 m2 z 70 m kanałem 
z prawem budowy, nad morzem 700 m do 
plaży, na mieszkanie 2 pokojowe, Rumia, 
Reda, tel: 661 582 477

Wejherowo komunalne 76 m 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, ogrzewanie gazowe, 
centrum, bardzo dobra lokalizacja, po 
remoncie zamienię na 2 mniejsze, 2 pok + , 
tel: 510 118 155

Zamienię mieszkanie komunalne 61 m2 z 
centralnym ogrzewaniem na dwa mniejsze, 
tel: 58 672 20 89

DO WYNAJĘCIA

Wynajmę miejsca parkingowe na parkingu 
strzeżonym, Wejherowo, ul. Spacerowa 12, 
tel: 501 084 005

Wynajmę garaż i miejsca parkingowe Wejhe-
rowo ul. Spacerowa 12,  tel. 501 084 005

Pokój umeblowany dla 1 osoby w Wejhero-
wie, tel. 508 847 164

Wynajmę mieszkanie, Wielki Kack, 56 m2 
może być pod działalność, tel. 501 382 350

Lokal 130 m do wynajęcia w Kartuzach, tel: 
691 492 699

2 pokoje kuchnia i łazienka w centrum Rumi, 
nieumeblowane do wynajęcia od zaraz. 
Blisko SKM i szkoła, tel: 508 606 300

Wynajmę ładny pokój częściowo umeblo-
wany w bloku w Gdynia – Obłuże, C.O, 
kablówka w cenie, 650 zł m-c z opłatami, tel: 
507 519 840, 514 507 076

Wynajmę miejsca parkingowe na parkingu 
strzeżonym Wejherowo ul. Spacerowa 12, tel. 
501 084 005

Kawalerka umeblowana, 27 m2 Gdynia Gra-
bówek wynajmę niepalącym 900, liczniki, 
kaucja, tel: 505 058 764 

Mieszkanie 56 m2 w Gdyni Pogórze, tel: 

502 687 084

POSZUKUJĘ 

Samotny starszy mężczyzna poszukuje 
samodzielnego mieszkania w Wejherowie tel. 
516 491 711

Szukam kawiarnię, bar, restaurację z dekora-
cja w Gdyni, obszar 100 – 250 m2, cena do 
ustalenia, tel: 723 150 964

Gastronomia - bar itp. przy trasie w  okoli-
cach Kartuz wezmę w dzierżawę, tel: 504 
304 395

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Płytki chodnikowe o wymiarach 50 x 50, 
cena: 3 zł za sztukę, telefon: 660 438  034

Sprzedam Kia Ceed; 1,4; 109 KM, hatch-
back, metalik beż, 39 000 km, benzyna, ABS, 
ESP, 8 poduszek, klima, centralny zamek, 
alarm, wspomaganie kierownicy, komputer, 
gwarancja do 05.2014, tel: 694 713 381

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38 40, cena: 
200 zł, tel: 510 562 210

Wejherowo Ford Galaxy, 7osób, rok 
prod.1995 poj. 2.0  p.p cz pl el rmf H kap., 
zim. opony, zadbany st. db., cena 8.500 zł, tel: 
510 118 155

Fiat Punto 1,1; 1999, czerwony, 3 drzwi, 11,8  
tys. RM, AA, wyl. pom. pal. ciemne szyby, 
wyl. pom. pal. kpl. opon zima, stan dobry, 
3500 zł, tel: 504 650 887

Sprzedam skuter Zipp, czarny, mało jeżdżo-
ny, kask, OC, Zipp astec., kufer, cena: 1200 
zł, tel: 514 197 415

Sprzedam Mercedes VITO 1,8 DISEL 1998 
r., dostawczy cena: 7500 zł, tel. 664 372 771

Sprzedam Skoda Felicja 1998 r., benzyna 
-gaz, stan techniczny -b. dobry, tel. 665 
264 111

Sprzedam do samochodu Fiat Punto Grande 
bagażnik niemieckiej fi rmy ATERA oraz 
autobox dachowy HYDRA 320 (134x70x37), 
całość 300 zł, tel.501 702 834

VW Golf III 95 r, 1.9 TDI, czarny 5-drzwi, 
CZ, SD, H, cena: 6800 zł, Stężyca, tel: 608 
650 863

Sprzedam Fiata Fiorino 1,3 MultiJet 2008 
r., pełne wyposażenie, za 20500 zł, tel: 664 
775 835

Audi 80 B4 1.9 TDI, 1994, 270000 km, 
sedan, ciemno bordowy, 3 lata w kraju, 
zadbany, 7900 zł, tel: 512 642 303

Peugot 2010,diesel 1,6 metalik zielono-szary, 

14 tys. przebieg, bezwypadkowy, 1-szy 
właściciel, garażowany, tel: 501 729 679

KUPIĘ

Skup aut za gotówkę, stan obojętny, wszyst-
kie marki, tel: 505 414 772

INNE

Sprzedam komplet kół do Forda, zimowe, 
155 x 13, cena do uzgodnienia, tel: 58 778 15 
17, 660 322 719

EDUKACJA
Matematyka w  dowolnym zakresie, dla 
studentów przygotowanie do kolokwiów 
i egzaminów, uzupełnienie i poszerzenie 
wiadomości,  tel: 58 623 30 45

Zapraszamy na szkolenie - profesjonalna 
opiekunka i niania, tel: 609 341 431

Matematyka - pomoc w uzyskaniu dobrych 
ocen w szkole, rozwijanie zdolności, budze-
nie zainteresowań, uczenie samodzielności, 
matura, tel: 58 623 30 45

Matematyka, fi zyka  dla gimnazjalistów i 
licealistów, pomoc w uzyskaniu dobrych 
ocen, rozwijanie zdolności i zainteresowań, 
matura, tel: 58 623 30 45

Chemia! Mgr chemii UW udzieli korepetycji 
na terenie Gdyni z dojazdem 35zl/h, u siebie 
(Działki Leśne) 30zl/h, matura, tel. 500 
492 209

Fizyka, matematyka-skutecznie, przygoto-
wanie do matury, studia, gimnazjum, duże 
doświadczenie, tel. 502 083 323

Matematyka  i fi zyka - skuteczna pomoc 
nauczyciela specjalisty, ukierunkowanie na 
studia techniczne, tel: 58 623 30 45

Korepetycje z j. polskiego – każdy poziom, 
prowadzone przez polonistę, tel. 696 169 727

Pomoc w nauce, podstawowa, gimnazjum, 
Gdynia, profesjonalnie, tel: 661 74 41

Korepetycje z j. polskiego - każdy poziom, 
tel. 696 169 727

Korepetycje z fi zyki i chemii w tym uczę 
matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

Angielski - na każdym poziomie, Rumia/
Reda, tel: 504 274 897

Sprzedam podręczny słownik angielsko - 
polski, cena: 30 zł, tel: 600 196 378

Korepetycje z chemii i fi zyki – w tym 
uzupełniam matematykę, Wejherowo, tel: 
58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

Deel starszego typu sprawny/czarno-szary/ 
DS1S/C17/, 250 pln, tel: 502 314 850

TELEFONY

INNE

Zamrażarka 3 szufl adowa sprawna 300 zł, 
Kartuzy, tel: 504 304 395

Sprzedam pralkę wirnikową, roczna, 180 zł, 
Rumia, tel: 507 836 995

PRACA
DAM PRACĘ

Przyjmę hydraulików, praca w Sopocie tel. 
785 182 195

Zlecę remont dachu w Gdyni 20 m2. Usunie-
cie starej papy i desek, położenie nowych i 
papy zwykłej z materiału powierzonego, tel: 
507 295 750

Poszukuje krawcową w fi rmie na zlecenie, 
tel: 508 351 800

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian za 
pokój na terenie Wejherowa.
Tel. kontaktowy: 532 239 502

USŁUGI
Malarz kulturalny sympatyczny bez nałogów 
wymaluje państwo mieszkanie, dom, 
wnętrza, odnowienia po zalaniu, zacieki, 
odgrzybianie, pleśnie, tel. 885 770 166

Kupno, sprzedaż, wynajem domów, miesz-
kań, działek oferuje pośrednictwo, tel. 507 
019 306, gwarantujemy wysoką skuteczność

Kredyty gotówkowe, konsolidacyjne oraz 
hipoteczne z dużą skutecznością oferuje PFU 
Partner, tel. 507 019 306

Ulotkarz doświadczony rozniesie solidnie do 
skrzynek poczt po Twojej okolicy lub po całej 
Gdyni  ppatrik@gazeta.pl

Dach – Servis, usługi dekarskie, awarie, prze-
cieki, papa, mycie dachów, tanio, solidnie, tel: 
510 815 867

Całkowite przeróbki odzieży skórzanej, futer, 
koźuchów, szycie odzi. skórzanej na miarę, 
suknie, spodnie, kurtki, płaszcze, Reda, tel:  
608 838 162

Masaż metodą Ackermanna wykonywany 
przez dyplomowanego rehabilitanta, porady 
zdrowotne, ziołolecznictwo, tel: 668 103 233

Remonty, wykończenia, 100% zadowolonych 
klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie wysłany w piątek na numer 79986 lub 72240 
wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opubliko-
wane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic 
nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!

ww.eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeexxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppprrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrreeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessy.pl



29 września 2011 r.www.expressy.pl 13redakcja@expressy.pl

TOWARZYSKIE
Wdowiec lat 48 pozna panią o poważnych 
zamiarach niezależny fi nansowo, tel. 506 
657 891

Jestem rozwiedziona, mam dzieci, mam 40 
lat, 170 cm, szukam uczciwego pana, który 
zechce dzielić ze mną resztę życia, tel. 662 
091 435

27-letnia pozna pana (30-35 l) lubiącego 
dzieci, kulturalnego, ustatkowanego w celu 
stworzenia stałego związku, tel: 514 109 444

Wolna zadbana po 50-ce pozna pana 55-65 l, 
wolnego bez nałogów, tel: 515 407 122

Hey mam 20 lat pracuje jestem miły, kultural-
ny, zmotoryzowany, poszukuje dziewczyny 
w celu zbudowania stałego związku, pisz, tel: 
508 667 201

Emerytka, miła, zadbana, mieszkanie, pozna 
pana lat 60, wysoka kultura, poważnie, ciepło 
myślącego o życiu, na dobre i złe, karani, 
żonaci nie, tel: 58 620 55 07

Pani samotna, fi nansowo niezależna, pozna 
pana od 57 – 60 lat, może być zmotoryzowa-
ny, tel. 660 886 808

Ja 60/165/62kg ładna, spokojna Gdynianka, 
Ty - wysoki, kulturalny, bez zobowiązań, 
chcę zamienić samotność na szczęśliwe życie 
we dwoje, tel: 692 091 773

Mam 175cm wzrostu i 26 lat chciałbym po-
znać miła, otwartą,szczerą kobietę której też 
samotność już się znudziła, tel: 789 362 375

ZWIERZĘTA
Sprzedam źrebaki fi ordy ogierek 1 tys zł, 
Klaczka 1.9 tys zł pełne pochodzenie, tel. 60 
80 90 745; 512 568 445

Yorki małe pieski z rodów o wadze - 1,70-
1,90-2,20 kg zdrowie, zadbane z pięknym 
włosem czekają na randki z suniami, tel: 
661 982 179

Yoreczki - śliczne szczeniaki po malutkich 
rodowodowych rodzicach, są naprawdę 
piękne i godne polecenia, tel: 504 091 179

RÓŻNE
Drzwi do łazienki białe, typ Londyn, 2 szt. 
wymiary 60 cm, cena: 125 zł/szt., nowy osu-
szacz do łazienki 230V, wentylator + żarniki 
+ oświetlenie, cena: 200 zł, tel: 660 023 132

Nowa zmywarka gastronomiczna „Due 
Acsq” do naczyń z podwójnym koszem, 
wym. 400 x 400 mm + zmiękczacz do wody, 
cena: 2700 zł, tel: 510 903 905

Sprzedam piekarnik do ciast, 2 blachy 95 zł, 
gofrownica nowa, ekspres do kawy, mały, 
nowy, krzesło obrotowe biurowe, k/Wejhero-
wa, tel: 794 181 999

Sprzedam bardzo tanio segment, 3 częściowy, 
Gdynia, tel: 58 622 01 54

Sprzedam niemiecki stół z litego drewna, 
wymiary 150 x 100, owal, cena: 200 zł, tel: 
604 432 506

Sprzedam rower stacjonarny, cena: 150 zł, 
tel: 883 471 939

Sprzedam tanio nowe lub mało używane 
ubranka 0-8 lat, buciki, kurtki, kalosze, 
spodnie, stolik z Kubusiem + krzesło, wanna, 
laptop edukacyjny, kurtki zimowe, tel: 794 
181 999

Sprzedam stolik pod telewizor, kolor ciemny, 
cena: 50 zł, tel: 58 778 17 35

Beczki plastikowe 200 L, mrozoodporne i 
bardzo trwałe, idealne na działkę, Gdynia, tel: 
503 631 333

Zbiorniki plastikowe 800/1000 L, w meta-
lowym koszu i na palecie, 250 zł, Gdynia, 
możliwy transport, tel: 503 631 333

Sprzedam kożuch damski, jasny brąz, 3 /4 dł, 
XXL, nowy, cena: 550 zł, tel: 58 624 38 78

Komplet wypoczynkowy + dwa fotele ze 
skóry, kolor kremowy, stan idealny, cena: 
2600 zł, tel: 509 409 365

Sprzedam płyty DVD, tematyka różna, ceny 
do uzgodnienia, tel: 58 717 28 12

Ubranko do chrztu dla chłopca, komplet: 
spodnie, bluzka i czapka, raz założone, cena: 
40 zł, Gołubie, tel: 889 901 122

Sprzedam łóżko do masażu, części dołącza-
ne, regulacja w górę i w dół, mało używane, 
kolor brązowy, UPS STADION, cena: 450 zł, 
tel: 889 901 122

Plandeka gruba zielona z oczkami, wymiary 
6.3m*5.5m-600 zł, polecam, tel: 668 493 986 
Wejherowo

VW Passat B3, B4 komputer, przekaźniki, 
silniki wycieraczek, wentylatory i inne, 10 zł, 
Wejherowo, tel: 668 493 986

Sprzedam nowy puzon tanio, Gościcino, tel: 
58 572 11 30

Ubranko do chrztu dla dziewczynki, 

pelerynka, spodenki, czapeczka, buciki, b. 
ładne, raz założone, cena: 40 zł, Luzino, tel. 
512 918 442

Sprzedam nową garsonkę damską, rozmiar 
48, kolor lilia/wrzos, cena: 110 zł, tel: 510 
712 805

Sprzedam drzwi wejściowe, białe z szybką 
– 500 zł, ława stolarska, stary typ, solidna, 
tanio, tel: 58 672 69 91

Sprzedam albę 128 cm dla dziewczynki 70 zł, 
pelerynka z pióropuszem 60 zł, torebka 30 zł, 
gumka na świece, dekoracje do domu gratis, 
Bolszewo, tel: 794 181 999

Małą lodówkę LD, prawie nową, tanio od-
dam oraz fotele na działkę, tel: 58 672 26 93

Sprzedam wkład kominkowy „Invicta” + 
rury kominkowe, używane, stan bardzo 
dobry, moc 14 kW, cena: 700 zł, tel: 606 
614 023

Sprzedam wózek spacerowy z budka i osłon-
ką, stan bdb. cena:150 zł, tel. 502 965 151

Sprzedam maszyny do gry w kręgle, nowe 
kule do kręgli, tel: 691 492 699

Sprzedam kasety video, tematyka rożna, ceny 
do uzgodnienia, tel. 505 788 909

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele ze 
skóry, kolor kremowy, stan idealny, cena: 
2600 zł, tel. 509 409 365

Rower wyścigowy (szosowy) KROS, osprzęt 
SHIMANO z roku 2010, cena 1600 zł, tel. 
509 409 365

Wózek bliźniaczy głęboko spacerowy, prze-
kładana rączka, 300 zł, tel: 502 245 945

Sprzedam nowe dla kota: kuwetę, drapak z 
budką, transporter za 100 zł, tel. 664 987 561

Ubranka dla dziewczynki na wiek 2-3 latka, 
fi rmowe, spódniczki, bluzki, kapcie 3 pary, 
czapeczki, spodnie itp., cena 150 zł, Luzino 
tel. 512 918 442

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38 40, cena 
200 zł, tel. 510 562 210

Sprzedam czarne futro z kangura roz. 40_42, 
cena: 5 500 pln, tel: 606 106 572

Pilnie przyjmę spacerówkę dla chłopca w 
dobrym stanie bez brakujących części, tel. 
511 107 480

Rower wyścigowy (szosowy) KROS, osprzęt 
SHIMANO z roku 2010, cena 1600 zł, tel: 
509 409 365

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelich + 

skóra, stan bdb, 50 zł, tel: 604 915 138

Sypialnia ze złotej brzozy kanadyjskiej po-
czątek XX  w., cena: 6500 zł, tel.608 143 047

Lampa stojąca z kamienia naturalnego, onyks 
biały, pięknie rzeźbiona, cena: 4000 zł, tel: 
608 143 047

Sprzedam oczko wodne pojemność ok 300 l, 
cena: 100 zł, tel: 604 672 760

Sprzedam zgrabiarkę do siana, siano w kost-
kach, kiszonkę 10 balotów, okolice Kartuz, 
tel: 888 355 181

Sprzedam zasadzoną wierzytelność w kwocie 
61.700 pln za połowę wartości, tel: 664 
775 835

Sprzedam kanapę na sprężynach, duża, 
nowa, wzór panterka, Rumia, 500 zł, tel: 
507 836 995

Sprzedam maszynę do mielenia mięsa Mesco 
EM10 do malej gastronomi. Nie używana, 2 
prędkości, waga 13 kg. Cena 1000 zł Suchy 
Dwór,  tel. 514 192 196

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgna-
cji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 
711 506 

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., duże, min. 
Oz Billy Idol Papa Dance Dm i inne oraz 6 
małych różnych, cena do uzgodnienia, tel: 
503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgna-
cji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 
711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, wynaj-
mę. Wejherowo - Gościcino, tel: 668 493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 130 zł, 
tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania tel. 
516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, buk, 
pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam posągi dziewczynka i chłopak, wys 
70 cm, kolor łososiowy. Cena za komplet 350 
zł Żukowo tel. 503 867 144

Młocarnie Warmiankę w bdb. stanie, tel: 
503 923 874 

Sprzedam drzewo opałowe, buk i świerk, 
pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam telewizor 23 cali LG FULL HD 

oraz mini wieżę Sharpa cena 900 zł tel. 695 
462 819

Płyty winylowe – stare, Rumia, tel: 58 671 
57 54

Wózek dziecięcy głęboko-spacerowy w 
bardzo dobrym stanie, mało używany, grana-
towy – Emmal – Junga, tel: 506 774 225

Gazowy podgrzewacz wody JUNKERS w 
bardzo dobrym stanie, Wejherowo Tel: 696 
325 119 lub (58) 672 24 73

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgna-
cji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 
711 506 

Akordeon, fi rmy WeltMeister po kapitalnym 
remoncie, cena do uzgodnienia, Rumia, tel: 
721 046 152

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebie-
ski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 
509 409 365

Zestaw komputerowy z drukarką, tel. 795 
611 619 

Nowa kołdra 2x1,35m i poduszka 60x40cm, 
naturalny produkt 100% wełny, od spodu 
pokryte bawełną, cena: 750 zł, tel: 58 620 
41 95

Maszyna dziewiarska MODA typ MD22 
cena: 250 zł, zwijarkę do wełny DZ73 cena 
150 zł, instrukcja obsługi, tel: 58 620 41 95 

Przyjmę baner reklamowy w dobrym punk-
cie, tel: 691 190 139 

 
Płyty winylowe – stare, Rumia, tel: 58 671 
57 54

Sprzedam Nokie 5230 nawigacja z papiera-
mi, cena 500 oraz Nokie 6210 navigator z 
papierami, stan bdb, tel. 695 462 819

Sprzedam nowy telefon komórkowy LG - 
A310 damski, srebrno - złoty cena 300 zł tel 
503 867 144

Sprzedam wózek FENIX, spacerowo-głę-
boki dla dziewczynki, pompowane koła, 
przekładana rączka, stan bdb, Kartuzy tel. 
694 236 680

Sprzedam wózek dziecięcy, głęboko-space-
rowy, przekładana raczka, pompowane koła, 
nosidełko, pasy bezpieczeństwa 5-punktowe, 
kosz na zakupy, stan bdb, po 1 dziecku, 
ciepły na zimę Kartuzy tel. 503 988 013

Sprzedam pralkę ARDO, stan bdb, Kartuzy, 
tel. 694 236 680

Nokia N73-1, ładowarka, cena 100 zł, tel: 

788 177 247 lub 886 188 953, Żukowo

Sprzedam Nokie 5230 nawigacja z papiera-
mi, cena: 680 zł tel. 695 462 819

Piec gazowy JUNKERS z elektronicznym 
zapłonem, w idealnym stanie, tel: 696 325 
119 lub 58 672 24 73

Sprzedam zestaw komputerowy, cena 370 zł, 
tel: 697 778 395 

Bursztynowe korale, cena do negocjacji, 
Rumia, tel: 721 046 152 

Akordeon fi rmy WeltMeister po generalnym 
remoncie, cena do negocjacji, Rumia, tel: 
721 046 152 

Odstąpię grobowiec 4-miejscowy w Rumi 
(CM. Komunalny), cena: 12000, tel: 58 
623 59 71

Sprzedam piec gazowy JUNKERS z elektro-
nicznym zapłonem, w bardzo dobrym stanie, 
tel: 696 325 119 lub 58 672 24 73

Bardzo tanio sprzedam narty, buty oraz strój 
narciarski,  tel: 58 622 01 54

Sprzedam maszynę do szycia wieloczynno-
ściową Łucznik typ 436, napęd nożno-elekt., 
obudowa szafkowa, ciemny orzech, b.db. 
Stan, cena: 250 zł, tel: 500 611 470

Sprzedam silnik elektryczny jednofazowy 
z oprzyrządowaniem o mocy 0,55 kW, tel: 
888 533 447

Sprzedam odtwarzacz DVD 3980, nowy 
PHILIPS, cena: 120 zł, tel: 500 611 470

Sprzedam segment meblowy 4 częścoiwyw  
z lat 90 tych.szafa ubraniowa,szklana witry-
na, szafki,półki szufl ady, bez barka, cena: 100 
zł, Gdynia tel: 505 816 262

Ubranko do chrztu dla dziewczynki, cały 
komplet, gratis białe śpioszki i kaftanik, bar-
dzo ładne, raz założone, cena: 55 zł, Luzino, 
tel: 512 918 442

Rowerek dla dziecka, od 6-9 lat, kolor niebie-
ski, stan idealny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 
509 409 365

Fotelik samochodowy 0-13kg + nosidełko 
cena: 50 zł, k/Luzina, tel: 888 483 522 

Laktator ręczny Tomme Tippee jak nowy 
cena: 35 zł  tel: 888 483 522 

Sprzedam pochłaniacz AMICA, prawie 
nowy, Wejherowo, tel: 698 057 001

Podgrzewacz na wodę junkers, w dobrym 
stanie, tanio sprzedam, tel. 514 033 519

Ogłoszenie tygodnia 
Chemia! Mgr chemii UW udzieli korepetycji na tere-

nie Gdyni z dojazdem 35zl/h, u siebie (Działki Leśne) 

30zl/h, matura, tel. 500 492 209

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 

(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 

SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.
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Strongman mundurowych

Przy gdańskim molo na Zaspie odbyły się I Pomorskie Zma-
gania Strongman służb mundurowych. W rywalizacji wzięli 
udział policjanci, funkcjonariusze straży granicznej, pożarnej 
oraz służby wojskowe. Najsilniejszym strongmanem okazał się 
Dawid Elgert z Oddziałów Prewencji Policji KWP w Gdańsku. 

KS Radunia Stężyca 
www.radunia.futbolowo.pl

Kafarski zostaje

Nie będzie zmiany na stanowisku szko-
leniowca w gdańskiej Lechii. Tomasz 
Kafarski wraz z zespołem będzie miał 
okazję do rehabilitacji za słabe wyniki 
biało-zielonych na starcie rozgrywek.

Fatalna seria trzech porażek 
została zahamowana. Przy-
pomnijmy, Radunia wygra-
ła pierwsze cztery spotkania 
i piłkarze ze Stężycy chyba 
za bardzo uwierzyli w swo-
je umiejętności, ponieważ 
następne trzy mecze z rzędu 
przegrali. Fatalna passa kiedyś 
musiała się skończyć i taka sy-
tuacja miała miejsce w minio-
nej kolejce. Radunia pojecha-

ła na mecz do Osic i pewnie 
zainkasowała 3 punkty. Łu-
pem bramkowym w zwycię-
skim meczu z Osiczanką (5:2) 
podzielili się Piotr Filipiak i 
Bartosz Anusik. Ten pierw-
szy popisał się hattrickiem, a 
drugi zapisał na swoim koncie 
dwa trafi enia. Radunia prowa-
dziła do przerwy już 2:0 i na-
wet, gdy traciła bramki to w 
pełni kontrolowała sytuację 

na boisku.
Teraz czas, by dobrą formę 
przełożyć na kolejne spotka-
nia ligowe. Za nami połowa 
sezonu i drużyny, które usy-
tuują się w ligowej czołówce 
będą mogły poważnie myśleć 
o awansie do IV ligi.
W najbliższą sobotę, 1 paź-
dziernika, Radunia podejmie 
na własnym stadionie Grom 
Nowy Staw. Rywal nieźle roz-

Przerwali fatalną passę
PIŁKA NOŻNA | Trzy, tyle właśnie oczek tracą piłkarze Raduni Stężyca do trzech 
zespołów, które po 8 kolejkach prowadzą w V lidze. 

począł sezon. Ma tylko punkt 
mniej niż zespół ze Stężycy. W 
ostatniej kolejce pokonał wy-
raźnie na własnym stadionie 
Relax Ryjewo 3:0. Mecz zatem 
powinien być ciekawy, bo zwy-
cięzca ma szansę dołączyć do 
prowadzącej w tabeli trójki. Po-
czątek spotkania przewidziano 
na godzinę 16.00.
Tydzień później Radunia na 
wyjeździe zmierzy się z zespo-
łem Delty Miłoradz. To także 
zespół z ligowej czołówki.

Ł. Krzemiński Fo
t. 
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Radunia 
w końcu 
przerwa-
ła fatalną 
passę

Cartusia gra ostatnio coraz 
lepiej. Przypomnijmy, że w 
Policach z Chemikiem ze-
spół z Kartuz przegrał pe-
chowo w 90 minucie a teraz 
pokonał zawsze groźny ze-
spół z Dębna. Zespół Jerze-
go Jastrzębowskiego chwalił 
zwłaszcza opiekun drużyny 
z Polic.
- Kartuzy postawiły nam po-
przeczkę wyjątkowo wyso-
ko – komentował po meczu 
Mariusz Szmit. – Tym bar-
dziej radość jest większa, że 
udało nam się zwyciężyć.
Niezadowolony z zespołu 
był natomiast szkoleniowiec 
Cartusi.
- Tak naprawdę gdyby go-
spodarze wykorzystali 
wcześniejsze sytuacje nie 
byłoby emocji do 90 minuty 
– komentował trener Jastrzę-
bowski. – Akcje bramkowe 
sami podarowaliśmy gospo-
darzom.
Piłkarze z Kartuz przemy-
śleli swoje postępowanie i w 
kolejnym meczu zagrali już 
zdecydowanie lepiej. Zwy-
cięstwo 3:0 nad drużyną z 
Dębna świadczy, że w Cartu-
si drzemie potencjał. Bram-

Pierwsza połowa można 
powiedzieć, że się odby-
ła. Nie działo się w niej 
nic specjalnie ciekawe-
go poza typową czwarto 
ligową walką. Po zmia-
nie stron emocji mieliśmy 
już zdecydowanie więcej. 
W 50 minucie Sebastian 
Frankowski uciszył sta-
dion w Lęborku. Zawod-
nik Murkama przytomnie 
znalazł się w polu karnym 
i z niemal zerowego konta 
zdobył bramkę otwierającą 
wynik meczu. Po niemal 
kwadransie było już 2:0. 

Tym razem po akcji gości 
lewą stroną boiska niepil-
nowany Mateusz Kozer-
kiewicz mocnym strzałem 
pokonał Skrzypczaka. Czy 
podopieczni Maciej Cieśli-
ka przeniosą dobre akcenty 
z tego spotkania na sobot-
nią konfrontację z Olimpią 
Sztum? Na pewno Murkam 
będzie faworytem, choć 
trzeba pamiętać, że oba 
zespoły uzbierały jak na ra-
zie tyle samo punktów (po 
13oczek). Początek spotka-
nia w sobotę 1 października 
o godz. 15.00.           (ŁuK)

Po słabym początku sezonu 
zawodnicy GKS Sierako-
wice notują kapitalną passę 
czterech kolejnych, zwy-
cięskich spotkań. Tak też 
było w miniony weekend, 
gdy na własnym stadionie 
żółto-czarni pokonali jeden 
ze słabszych zespołów w li-
dze - Orzeł Trąbki Wielkie. 
Bramki, które zapewniły 
pewne zwycięstwo zdobyli 
dla Sierki dwukrotnie Artur 
Formela oraz Filip Ustow-

ski. Trzeba jednak zauwa-
żyć, że gospodarze zaczęli 
zdobywać bramki dopiero 
po przerwie. 
Przed zawodnikami z Sie-
rakowic teraz ważny mecz. 
Wyjazdowa potyczka z 
wiceliderem zapowiada 
się niezwykle interesująco. 
GTS Kolbudy notuje dobry 
start sezonu i przez obser-
watorów jest zaliczany do 
grona faworytów do awan-
su.                   (ŁuK) 

Lębork zdobyty!
PIŁKA NOŻNA | Podopieczni Macieja Cieślika 
zdobyli niezwykle cenne trzy punkty pokonując 
w Lęborku miejscową Pogoń.

Pokonać wicelidera
PIŁKA NOŻNA | Zapewne takie hasło przez cały 
tydzień obowiązuje w Sierakowicach. Popular-
na Sierka wybiera się do Kolbud na mecz z GTS.

Niespodzianka w Kołobrzegu?
PIŁKA NOŻNA | Weekendowe zwycięstwo 3:0 nad drużyna Dąb Dębno rozbudziło apetyty w 
Kartuzach. Czy zespół stać na sprawienie niespodzianki w Kołobrzegu i zdobycie punktów?
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ki dające cenne trzy punkty 
zdobywali Arkadiusz Kordyl 
i Krzysztof Kwaśny, strzelec 
dwóch goli. Teraz podopieczni 
Jastrzębowskiego staną przed 
niezwykle trudnym zadaniem. 
Na szczęście nie jest to zada-
nie niewykonalne.
W sobotę, 1 października, o 
godzinie 19.00 przy sztucz-

nych światłach Cartusia zagra 
z Kotwicą Kołobrzeg. Wiceli-
der przed tygodniem zremiso-
wał w Wejherowie z Gryfem 
1:1, ale zawodnicy Polakow-
skiego nie wykorzystali w tym 
meczu rzutu karnego. Trzeba 
jednak przypomnieć, że Ko-
twica już miała w tym sezonie 
słabsze mecze. Między innymi 

przegrała na wyjeździe w Ko-
szalinie z Bałtykiem aż 0:4. 
Cartusia jest nieobliczalnym 
zespołem. Ekipę trenera Je-
rzego Jastrzębowskiego stać 
na sprawienie niespodzianki. 
Mecz przy sztucznych świa-
tłach na pewno wyzwoli w za-
wodnikach dodatkowe pokła-
dy energii.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Damian Staniszewski to groźny napastnik Kotwicy
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Na sportowych arenach

Wygrana na inauguracje ligi tenisa stołowego

Po trzyletniej przerwie na ligowe parkiety wrócili teni-
siści stołowi GKS Żukowo. W inauguracyjnym meczu 
IV ligi mężczyzn podejmowali w gościnnej hali Zespołu 
Szkół w Przyjaźni drużynę Echo II Biesowice. Otwarcie 
sezonu okazało sie bardzo udane, ponieważ żukowska 
drużyna pokonała zespół gości w stosunku 10:4. Klasą 
dla siebie był Paweł Richert, który zdecydowanie wygry-
wał wszystkie swoje pojedynki, nie tracąc seta. Świetnie 
spisał się również Szymon Kwidziński, który też nie zna-
lazł pogromcy w grach singlowych. Bardzo dobrze spi-
sali się Dawid Przystupa oraz weteran Bogdan Kwidziń-
ski zdobywając cenne punkty. Kilka pojedynków było 
bardzo zaciętych, z efektownymi wymianami i zagrania-
mi stojącymi na wysokim poziomie.

Turniej Orlika dla Kartuskiej jedynki

W dniach 14-15 września 2011 na boisku Orlik 2012 w 
Kartuzach przy Gimnazjum Nr 1 odbyły się eliminacje 
gminne Turnieju Orlika o Puchar Premiera Donalda Tu-
ska. W drugim dniu zawodów w czwartek, 15 września 
do walki o Puchar Premiera RP stanęło 6 drużyn z klas V 
i VI szkół podstawowych oraz gimnazjów. Pogoda prze-
szkodziła nieco w rozdaniu nagród na boisku, dlatego też 
uroczystość wręczenia pucharów, koszulek i upominków 
przeniesiono do hallu Gimnazjum Nr 1. Wszyscy zawod-
nicy otrzymali słodkie upominki ufundowane przez Bur-
mistrz Kartuz Mirosławę Lehman, a wręczali je Dariusz 
Las Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i NGO w Urzę-
dzie Miejskim w Kartuzach oraz Michal Hufnagel tre-
ner środowiskowy na kompleksie boisk Orlik 2012 w 
Kartuzach. Jednak główna nagroda było przejście naj-
lepszej drużyny do następnego etapu tych rozgrywek. 
Jeszcze raz gratulujemy zarówno zawodnikom jak i ich 
trenerom.

Mistrzostwa Kickboxingu w Gdańsku

Dnia 17 września (sobota) w Gdańsku odbyły się Mi-
strzostwa Gdańska w kickboxingu. Memoriał Sławo-
mira Kaczorka. W zawodach ( gali) wystąpiło wielu 
utytułowanych zawodników z całej Polski, medalistów 
mistrzostw Europy i Świata oraz czołowych zawodni-
ków pucharów Europy i Świata. Walki toczone były w 
dwóch formułach, K1(w których dozwolone są uderze-
nia kolanem) oraz LOW KICK. Wszystkie pojedynki od-
bywały się w ringu w trzech rundach po 2 minuty. Kar-
tuzy reprezentowało 6 zawodników. Bilans zawodów to 
3 srebrne medale, które zdobyli: Karol Hopa (Borcz) 75 
kg low-kick, Mateusz Jereczek (Brodnica Górna) 86kg 
K1 oraz Maciej Świątkowski (Kożeczkowo) 65kg low-
kick. Trzy złote medale, które zdobyli: Mikołaj Krause 
(Kartuzy) 75kg low-kick, Szymon Koszałka (Somonino) 
79kg low- kick oraz w wadze półciężkiej do 93 kg Ma-
ciej Weta (Kartuzy) w formule low-kick. W gali wystą-
pił również trener kartuskich zawodników Patryk Zabo-
rowski (Kartuzy) startujący od lat w barwach klubu Duet 
Gdańsk. Patryk Zaborowski w kategorii 91 kg w for-
mule K1 nie miał sobie równych.  W pojedynku fi nało-
wym wygrał (2:1)z reprezentantem klubu KOBE-GYM 
Gdynia - Kryspinem Kalskim aktualnym medalistą Mi-
strzostw Polski K1. Patryk Zaborowski w październiku 
będzie reprezentował Polskę w Mistrzostwach Świata, 
które zostaną zorganizowane w Macedonii. Wszyscy 
zawodnicy Kartuskiego Klubu Kickboxingu Rebelia za-
prezentowali bardzo dobra formę techniczną i kondycyj-
ną, co jest efektem ciężkich treningów, przeprowadzo-
nych w okresie wakacyjnym.

15 września do walki o 
Puchar Premiera RP sta-
nęło 6 drużyn z klas V i 
VI szkół podstawowych 
oraz gimnazjów

Impreza rozpoczyna się w so-
botę 1 października. Na po-
czątek do rywalizacji staną 
juniorzy. Kartuzy na mistrzo-
stwach będą reprezentować 
zawodnicy, na co dzień tre-

nujący w Cartusi: Jakub Ser-
kowski, Krystian Formela, 
Eryk i Szymon Roszkowscy, 
Sebastian Bir.
To nie koniec emocji. Od go-
dziny 16.00 także w sobotę do 
boju staną seniorzy Cartusi i 
zmierzą się z zespołem Unii 
Racibórz w klubowym Mi-

strzostwach Polski. Kartuzki 
zespół już kiedyś startował w 
takiej imprezie. W 2002 roku 
Cartusia zajęła w Drużyno-
wych Mistrzostwach Polski 
III miejsce. 
Cykliczne zawody odbywać 
się będą do grudnia i dopie-
ro wtedy poznamy zwycięski 

zespół.
Zespół GKS „CARTUSIA” 
Kartuzy wystąpi w następu-
jącym składzie: Robert Ki-
rakosyan, Edgar Melkumov, 
Edward Barsegjan, Jakub 
Serkowski, Mateusz Czar-
nowski, Krystian Formela, 
Szymon Roszkowski, Dariusz 

Zapaśnicy powalczą drużynowo
ZAPASY | Najbliższy weekend w Kartuzach stał będzie pod znakiem Druży-
nowych Mistrzostw Polski w zapasach zarówno juniorów jak i seniorów.

Marszałkowski, Eryk Rosz-
kowski, Dawid Plichta, Bar-
tłomiej Pryczkowski, Jarosław 

Karbownik, Adrian Czudzino-
wicz, Seweryn Szreder. 
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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